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ATA DA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DE INVESTIMENTO DO 

INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DOS SERVIDORES PÚBLICOS DO 

MUNICÍPIO DE SÃO JOÃO DA BOA VISTA – IPSJBV.  

Aos   vinte e nove dias do mês de abril de dois mil e dois, às 15:00min iniciou-se 

a reunião do Comitê de Investimento na sede do “São João Prev” localizado na 

Rua Senador Saraiva, 136 – centro criado através da Portaria nº. 

078/2020,002/2022 e 033/2022 estando presentes os membros: João Henrique 

de Paula Consentino (certificado pela ANBIMA CPA 10) Presidente do Comitê 

de Investimento; Lívia Ricetti Oliveira Toni servidora do IPSJBV (certificada pela 

ANBIMA CPA 20);Ramon Sanches Nogueira (certificado pela ANBIMA CPA 10), 

Cironei Borges de Carvalho (certificado pela ANBIMA CPA 10), Fabricio Everton 

Mariano da Silva Alighieri e o membro suplente; Valdemir Samonetto. O 

Presidente do Comitê de Investimento observou que havia quórum e iniciou a 

pauta para deliberação dos membros. Os membros receberam da Secretaria do 

Comitê de Investimentos um resumo das palestras do 18º Congresso Estadual 

de Previdência da Apeprem que foi realizado em Águas de Lindoia no período 

de 26 a 28 de abril. O Presidente do Comitê de Investimentos explanou sobre a 

modalidade de empréstimo consignados a servidor público para rentabilidade da 

carteira e também sobre a compra de títulos públicos direto com marcação na 

curva que vem sendo uma tendência nos RPPS para diminuir a volatilidade da 

carteira que o São João Prev precisa fazer essa compra até os meados de junho 

para não perder está oportunidade o mesmo tem receio de algum apontamento 

do Tribunal de Contas pela não efetivação na compra neste segmento. Os 

membros decidiram que para efetuar está compra direta é necessário o estudo 

de ALM para casar o ativo e o passivo e montar uma estrutura no quadro de 

funcionários para compra direta de títulos de públicos pois o mesmo demanda 

uma dedicação exclusiva para isso. A secretária do comitê de investimentos 

explanou que toda nossa carteira já possui títulos públicos, mas os mesmos são 

comprados em forma de “fundo de investimentos” que é uma comunhão de 

recursos, captados de pessoas físicas ou jurídicas, com o objetivo de obter 

ganhos financeiros a partir da aplicação em títulos e valores mobiliários estes 

fundos possuem liquidez diária, mas com volatilidade de mercado pois são 
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marcados a mercado, mas na data de vencimento também pagará o prometido. 

O São João Prev já vem comprando título públicos direto com os fundos de 

vértice na palestra do congresso foi uma segunda opção que o palestrante 

Ronaldo Borges da Fonseca citou que seria uma alternativa para diminuir a 

volatilidade da carteira e estaríamos fazendo a “lição de casa”. Os membros 

decidiram que para começar operar na compra direta de títulos públicos 

precisam de qualificação e definiram pedir o estudo de ALM para consultoria de 

investimentos, ir até outros RPPS que já possuem uma “expertise” e vem 

operando na compra para ver todo o processo de operacionalização e 

contabilização dos títulos depois de executada as visitas marcar com o Banco 

BTG Pactual que vem operacionalizando a compra direta no mercado primário 

para alguns RPPS.Os membros receberam a revista de 25 anos da Apeprem o 

São João Prev foi destaque na matéria e o livro  de regimes próprios aspectos 

relevantes 16º Edição com a publicação do artigo “Os desafios da transição-

trabalho-aposentadoria e como um programa de pré - aposentadoria pode 

contribuir neste momento”. As aplicações até a presente data estão com um 

retorno negativo devido as oscilações de mercado com o Ibovespa, renda fixa e 

exterior. Foi encaminhado via plataforma 1DOC á todos os membros duas 

análises de investimentos dos fundos do Itaú sendo eles: ITAÚ INSTITUCIONAL 

GLOBAL DINÂMICO RF LP FIC e ITAÚ INSTITUCIONAL OPTIMUS RENDA 

FIXA os dois tem um perfil muito idênticos e estão atrelados ao CDI. Nada mais 

havendo a ser tratada, a reunião foi encerrada no mesmo dia e local às 

16:30(dezesseis horas e trinta minutos) e eu, Lívia Ricetti Oliveira Toni na 

qualidade de secretária do Comitê De investimento, anotei e digitei a presente 

ata que segue assinada por mim e por todos os presentes São João da Boa Vista 

– SP 29/04/2022). 
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